

2019年1月14日

新聞稿

未來3年將耗資5億100萬令吉推展的供水計劃

- 北海- 檳島雙管海底水管
- 霹靂河生水輸送計劃 (SPRWS)
- 提升現有所有的濾水設施
- 新水管及替換水管計劃
- 非收益水 (NRW) 管理

檳城，星期一，2019年1月14日：檳州供水機構 (PBAPP) 計劃于2019年至2021年，投入5億100萬令吉在檳州推展各項供水計劃。

這筆5億100萬令吉的資金，是用以資助以下這些即將實施的主要供水項目：

主要項目		效益
1	1200毫米北海- 檳島雙管海底水管 (第3條雙管海底水管)	<ul style="list-style-type: none"> • 檳島不會實施配水措施 • 從威省雙溪賴濾水廠更有效的淨水輸送 • 支援于1973年啟用的首個雙管海底水管 • 為了應對檳島未來的用水需求
2	霹靂河生水輸送計劃 (SPRWS)	<ul style="list-style-type: none"> • 檳州一個新的替代生水供應來源 • 降低過度依賴慕達河的風險，慕達河是與吉打共享的資源 • 直到2050年的生水充裕性及安全性 • 未來不會實施配水措施

主要項目		效益
3	提升現有所有的濾水廠、水庫及泵站	<ul style="list-style-type: none"> • 不會實施配水措施 • 保持持續良好的檳州供水服務直到2030年 • 優化現有設施的使用壽命 • 將對建設昂貴新設施的需求減到最低
4	新水管或替換水管計劃	<ul style="list-style-type: none"> • 對新增長地區供應更多水源 • 加強對現有區域的水源分配 • 減低水管爆裂的發生率 • 減低非收益水 (NRW) 的百分比
5	非收益水 (NRW) 管理	<ul style="list-style-type: none"> • 減少淨水損失 • 提高檳州所有地區的供水效率，尤其在旱季時

超越用水需求

檳州供水機構 (PBAPP) 向來致力於超越檳州的用水需求。我們不曾計劃實施配水，相反的，我們所制定的計劃都是為了避免配水。

在前朝國陣中央政府執政時期的2014年至2017年，吉隆坡、布城、雪蘭莪、柔佛、吉打、森美蘭及霹靂曾接到水源短缺的投報。

而在檳州，自檳州供水機構于1999年企業化以來，不曾發生配水的事件。儘管如此，我們還是必須為了未來而深思熟慮。

需要一個新水費制，因這些為了未來而進行的設施計劃需要資金打造

在2017年，檳州每日的平均用水需求是8億2600萬公升 (MD) 的淨水。

在2050年時，檳州每日的平均用水需求預料將增加128% 至18億8400萬公升（MD）的淨水。這是一項于2009年受委託進行的“ 2050年檳州飲用水大藍圖” 獨立研究所指出的數據。

為了檳州的利益著想，檳州供水機構計劃于2019年至2021年，投入5億100萬令吉在檳州推展各項供水計劃。

檳州供水控股有限公司（擁有檳州供水機構的一家上市公司）在2015年至2017年期間所取得的稅后盈利（PAT）僅有1億3700萬令吉。

檳州供水機構需要籌集足夠的資金，以實踐為了檳州未來而打造的各項供水工程項目。如果沒有這些項目，檳州將在每一年漫長的旱季，面臨著更大的水源危機風險。

請容我說得更仔細：

檳州供水機構目前申請的檳州水費檢討，是為了檳州的未來而必須打造的這些重要供水工程項目提供資金。

若這次的水費檢討能獲得中央政府的批准，從水費調整而取得的所有額外收入，將投入于這些位于檳州的項目。。。。。。這是為了人民的利益。

謝謝。